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ATA DA 346ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
BIOLÓGICAS E DA SAÚDE 
Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, se 
reuniram os membros do Conselho do CCBS sob a presidência do decano, Professor 
Carlos Henrique Soares Caetano, para a sessão ordinária realizada por meio da 
Plataforma Google Meet. Os Professores Carlos Fernando Araújo Lima, Gisella de 
Carvalho Queluci e Maria Amália Silva Alves de Oliveira justificaram ausência na reunião. 
Com o alcance do quórum mínimo de 33 conselheiros na sala virtual, o decano deu início 
a sessão ordinária do Conselho do CCBS e submeteu a pauta à apreciação dos 
conselheiros que aprovaram a mesma por unanimidade e, em seguida, foi iniciada a 
apreciação dos itens: ITEM UM: Homologação da Ata da 345ª sessão ordinária do 
Conselho do CCBS. A Ata foi disponibilizada no site do CCBS e encaminhada por meio 
da mensagem eletrônica de convocação para a reunião enviada em 07 de agosto. Os 
conselheiros não fizeram nenhuma consideração sobre o teor da Ata. Aprovado por 
unanimidade. ITEM DOIS: Homologação do resultado do processo de consulta à 
comunidade – Direção da Escola de Medicina e Cirurgia (EMC). O Decano do CCBS 
apresentou documento final elaborado pela comissão de operacionalização da consulta 
a comunidade constituída pela Portaria CCBS n° 008/2025. Houve a inscrição de um 
único candidato, o Professor Francisco José de Freitas; o processo ocorreu por meio do 
Portal da eleição com um total de 66 votos em favor do candidato (58 votos servidores e 
oito votos discentes). Os conselheiros parabenizaram o Professor Francisco pela eleição 
e desejaram sucesso na gestão. O Decano do CCBS expressou agradecimento à 
Professora Andrea Povedano pelos serviços prestados à Universidade como diretora da 
EMC entre 2021-2025 e como substituta-eventual da Decania do CCBS. Aprovado por 
unanimidade. ITEM TRÊS: Homologação do resultado do processo de consulta à 
comunidade – Direção da Escola de Nutrição (EN). O Decano do CCBS apresentou 
documento final elaborado pela comissão de operacionalização da consulta a 
comunidade constituída pela Portaria CCBS n° 011/2025. Houve a inscrição de uma 
única candidata, a Professora Alessandra da Silva Pereira; o processo ocorreu por meio 
do Portal da eleição, mas com a instalação de computadores na sede da Escola 
permitindo a votação “presencialmente” a partir das “estações de votação”. Foram 
contabilizados 158 votos em favor da candidata (33 votos servidores e 125 votos 
discentes). Os conselheiros parabenizaram a Professora Alessandra pela eleição e 
desejaram sucesso em sua gestão. Aprovado por unanimidade. ITEM QUATRO: 
Homologação do resultado do processo de consulta à comunidade – Direção do 
Instituto Biomédico (IB). O Decano do CCBS apresentou documento final elaborado 
pela comissão de operacionalização da consulta a comunidade constituída pela Portaria 
CCBS n° 005/2025. Houve a inscrição de um único candidato, o Professor Pedro Celso 
Braga Alexandre; o processo ocorreu por meio do Portal da eleição com um total de 96 
votos em favor do candidato (63 votos servidores e 33 votos discentes). Os conselheiros 
parabenizaram o Professor Pedro pela eleição e desejaram sucesso em sua gestão. 
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Aprovado por unanimidade. ITEM CINCO: Homologação do resultado do processo 
de consulta à comunidade – Direção do Instituto de Biociências (IBIO). O Decano 
do CCBS apresentou documento final elaborado pela comissão de operacionalização da 
consulta a comunidade constituída pela Portaria CCBS n° 006/2025. Houve a inscrição 
de um único candidato, o Professor César Luis Siqueira Júnior; o processo ocorreu por 
meio do Portal da eleição com um total de 67 votos em favor do candidato (40 votos 
servidores e 27 votos discentes). Os conselheiros parabenizaram o Professor César pela 
eleição e desejaram sucesso em sua gestão. Aprovado por unanimidade. ITEM SEIS: 
Homologação do resultado do processo de consulta à comunidade – Decania do 
CCBS. O Decano do CCBS apresentou documento final elaborado pela comissão de 
operacionalização da consulta a comunidade constituída pela Portaria CCBS n° 
007/2025. Houve a inscrição de um único candidato, o Professor Carlos Henrique Soares 
Caetano; o processo ocorreu por meio do Portal da eleição com um total de 226 votos 
em favor do candidato (208 votos servidores e 18 votos discentes). Os conselheiros 
parabenizaram o Professor Caetano pela eleição e desejaram sucesso em sua gestão. 
Aprovado por unanimidade.  ITEM SETE: Solicitação de abertura de Processo 
Seletivo Simplificado para Professor Substituto (Professor Adjunto, 40 horas) na 
Área de conhecimento/Disciplina Zoologia/ Zoologia de Invertebrados I/ Zoologia 
de Invertebrados II, do Departamento de Zoologia – IBIO (processo n° 
23102.002394/2025-54). O Professor Roberto de Moraes Lima Silveira, chefe do DZO, 
informou que a solicitação ocorreu em virtude da vacância do Professor Allan Paulo 
Moreira dos Santos que assumiu cargo de docente em outra instituição federal de ensino. 
Aprovado por unanimidade. ITEM OITO: Concessão de título honorífico de 
Professor Emérito ao Professor Agostinho Manuel da Silva Ascenção, 
Departamento de Cirurgia Geral e Especializada, EMC (processo 
23102.002357/2025-46). O Professor Francisco José de Freitas, diretor da EMC, relatou 
brevemente sobre a trajetória do Professor Agostinho Ascenção enfatizando que o 
mesmo é egresso da EMC e iniciou sua carreira docente como auxiliar de ensino na 
UNIRIO. O professor atuou na gestão universitária tendo sido diretor da EMC e Decano 
do CCBS, além de diretor do HUGG e presidente da FUNRIO. Também foi destacada a 
sua atuação como fundador da ADUNIRIO. O Professor Carlos Alberto, chefe do DSC/IB, 
e a Professora Liliana Vargas, chefe do DESP/EEAP, também destacaram aspectos 
valorosos da trajetória do professor. Aprovado por aclamação. ITEM NOVE: 
Solicitação de criação do Laboratório de Nutrição de Precisão (LANP), do 
Departamento de Alimentação e Nutrição em Saúde Coletiva, EN (processo 
23102.002733/2025-01). A Profa. Karina dos Santos, coordenadora em exercício do 
curso de nutrição (noturno), relatou que se trata de laboratório multidimensional (ensino, 
pesquisa e extensão) cuja criação ocorreu em decorrência de recursos captados por meio 
de Edital de Saúde de Precisão do CNPq. O laboratório está localizado em espaço 
compartilhado com outros docentes da Escola de Nutrição, constituindo um espaço 
compartilhado, um laboratório multiusuário. A coordenadora será a Professora Karina dos 
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Santos. O Professor César Luis, diretor do IBIO, destacou a importância de adotar a 
política de espaços multiusuários por conta das limitações de espaço físico na UNIRIO e 
também para reunir equipamentos e facilitar a sua operação por técnicos capacitados e 
seu gerenciamento. Aprovado por unanimidade. ITEM DEZ: Solicitação de abertura 
de Processo Seletivo Simplificado para Professor Substituto (Professor Assistente, 
40 horas) na Área de conhecimento/Disciplina Nutrição/ Metodologia da Pesquisa/ 
Técnica Dietética/ Nutrição e Dietética, do Departamento de Nutrição Fundamental 
– EN (processo n° 23102.002744/2025-82). A Professora Luciana Manhães, chefe em 
exercício do DNF, informou que a solicitação ocorreu em virtude da licença médica da 
Professora Maria Lúcia Vasconcellos, que se iniciou em junho e irá se estender até 31 
de dezembro, com possibilidade de renovação. Aprovado por unanimidade. ITEM 
ONZE: Solicitação de abertura de Concurso Público de Provas e Títulos para 
Professor (Professor Adjunto, 40 horas) na Área de conhecimento/Disciplina 
Medicina/ Saúde do Trabalhador/ Semiologia e Propedêutica do Adulto 1/ Práticas 
Integradoras VIII, do Departamento de Medicina Especializada – EMC (processo n° 
23102.002742/2025-93). O Professor Antonio Macedo D'acri, chefe do DEMESP, 
informou que a solicitação ocorreu em virtude da aposentadoria da Professora Rose 
Copelman em junho de 2025. Aprovado por unanimidade. Assuntos Gerais: i) O 
Professor César Luis demonstrou preocupação com a questão de segurança da 
comunidade acadêmica na Urca por conta de fatos ocorridos recentemente na praça 
Guilherme Figueiredo (brigas, assaltos). O Decano do CCBS informou que foi elaborado 
documento conjunto do CCBS, CLA, CCET e CCH (Ofício conjunto 001/2025) que foi 
submetido à Reitoria no dia 12 de agosto solicitando providências quanto a questão da 
segurança na referida praça e também abordando o problema da insuficiência de vagas 
para estacionamento; ii)  A Professora Fabricia Junqueira das Neves, diretora em 
exercício da Escola de Nutrição, informou sobre a realização da VII Semana Acadêmica 
com a comemoração dos 84 anos da Escola de Nutrição e 15 anos do curso de nutrição 
noturno entre os dias 25 e 29 de agosto; iii) A Professora Denise Espellet Klein, 
coordenadora do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, relatou a ocorrência de 
problemas no lançamento de evasão para alunos que ingressaram no curso por meio do 
edital de vagas ociosas em decorrência de uma alteração realizada recentemente no SIE 
e sugeriu que fosse proposto um encontro dos coordenadores de cursos de graduação 
incluindo representantes da DIPRAG/PROGRAD e DTIC para elucidar algumas dúvidas 
e realizar um treinamento no SIE; iv) A Professora Taís Veronica Cardoso Vernaglia, 
diretora da Escola de Enfermagem Alfredo Pinto, informou que com a mudança da 
empresa de limpeza predial observou a redução no número de trabalhadores na EEAP 
(perda de um trabalhador) e que isso está causando preocupação quanto ao atendimento 
das necessidades da Escola. E que a redução no número de trabalhadores se baseou, 
segundo relato do gestor do contrato, na adoção de uma maior área a ser coberta por 
cada trabalhador da limpeza. Por fim, a professora alertou aos demais diretores que 
fiquem atentos a essas mudanças e à manutenção da qualidade do serviço prestado 
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porque se houver descontentamento, esse deve ser relatado formalmente as instâncias 
devidas para a tomada de providências e, se necessário, até mesmo uma nova mudança 
na empresa prestadora do serviço de limpeza; v) O Decano do CCBS fez dois informes: 
importância de reforçar e sensibilizar os docentes nas reuniões de colegiado de curso e 
departamento sobre a necessidade de cumprimento das normas institucionais (vista e 
revisão de provas, regime excepcional de aprendizagem, entre outros) para minimizar 
problemas que tem ocorrido recentemente; e sobre a proximidade das datas de 
realização da V Mostra do CCBS e da grande adesão da comunidade acadêmica. Nada 
mais havendo a tratar, o decano do CCBS, Professor Carlos Henrique Soares Caetano, 
declarou encerrada a sessão, lavrando e assinando a presente Ata. 
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